

五年如一日照顾残疾同学,程俊浩——

# 用行动诠释最暖同窗情

刘景闯是曹县职业教育中等专业学校的一名学生,他是不幸的,身体残疾,在校生活不能自理,他又是幸运的,幸运的是他遇到了一位关爱他的同学程俊浩。

五年来,程俊浩义务照顾这位残疾同学,用实际行动诠释了青春担当,上演了不是兄弟胜似兄弟的感人故事。

记者在曹县职业教育中等专业学校见到程俊浩时,他正在宿舍帮刘景闯穿衣服。从起床开始,程俊浩和刘景闯形影不离的一天就开始了,说起两人的缘分,还要从初一开始。从那时起,程俊浩就关注起这个特殊的同学,不久,两人成了同桌,成了形影不离的好朋友,也成了刘景闯初中三年学习生活中最重要的人。

刘景闯告诉记者:“我是出生时早产缺氧导致的先天性脑瘫,四肢不灵活。当

时说话都说不清楚,从初中开始认识程俊浩,我们一直相处得很好。也是从那时起,他偕同其他同学轮流给我打饭。”

在程俊浩眼里,刘景闯是一个乐观自强的学生,经常利用业余时间参加社会上的各种公益活动,让他很感动。自此以后,程俊浩几乎把所有的时间和精力都放在了照顾刘景闯身上,一直持续到初中毕业。没想到,后来他们又分到了同一所学校——曹县职业教育中等专业学校。

“当时我们所学的专业不同,然后就和家长商量转为同一专业。”程俊浩说,“有我在,一定能照顾好他。”程俊浩几乎全权负责刘景闯学习生活中的所有大小事情。程俊浩的事迹,不但感动了刘景闯,更是感动了班里的同学。“照顾特殊情

况的同学五年,这份真挚情谊令人动容。我们也要向他学习,同学之间互相帮助,共同成长。”同班同学陈再起说。

曹县职业教育中等专业学校在校刘景闯及程俊浩的情况后,更是组织班里的志愿者轮流为刘景闯打饭及做些力所能及的事情,同时也积极开展对学校残疾学生的关爱活动,确保他们在校园生活中得到关心和照顾。

曹县职业教育中等专业学校校长贾金洋在记者采访时说:“针对农村留守儿童、家庭生活困难的学生等特殊学生群体,我们实行精准帮扶,一人一策,在政策上倾斜,在学习上帮助,在生活上照顾,在精神上安抚,让这些学生能感受到社会大家庭的温暖,确保每名学生都能赢在起跑线上。”

如今,五年时光已过去,同学和老师对刘景闯的关爱仍在持续。他们用实际行动诠释了“奉献、友爱、互助、进步”的精神,传递着正能量。我们相信,在社会各界的帮助下,刘景闯的生活也会越来越好,他和同学们的友谊也会越来越深,不是亲兄弟胜似亲兄弟。

通讯员 蒋贤根 朱泓锴 记者 臧宾



## 健身男子心脏骤停 菏泽学子成功施救

本报讯(通讯员刘厚琛)近日,德州市一家健身俱乐部内,一名齐姓男子突发呼吸心脏骤停,危在旦夕。此时,一名正在健身的女孩紧急施救,成功帮男子脱离生命危险。这位见义勇为的女孩是菏泽家政职业学院家政管理系护理专业大三学生、山东大学齐鲁医院德州医院实习生甘丽雪。

据悉,10月17日晚上7时许,48岁的齐先生在骑行感单车时突感头晕目眩,重重摔在地上。甘丽雪此时正在同一健身房内锻炼,“当时我在外面练习器械,听到‘有人晕倒了’的喊声,我马上进去,发现患者无脉搏、无自主呼吸,脸色青紫,且未触及颈动脉搏动。”甘丽雪判断患者出现呼吸、心脏骤停,立刻实施持续心肺复苏术。与此同时,甘丽雪让周围人立刻拨打120急救电话。2分钟后,齐先生恢复了自主呼吸,并出现咳嗽反射,甘丽雪将患者头偏向一侧,继续开放气道保持呼吸道通畅。5分钟后,患者的意识恢复,甘丽雪一直守在其身边。救护车来到现场,甘丽雪与救护人员完成了交接后才离开。

随后,齐先生被送往山东大学齐鲁医院德州医院急诊科继续治疗,脱离危险。

甘丽雪见义勇为的行为相继被山东省电视台、德州日报等多家媒体宣传报道,赢得社会广泛好评。

## 我市5人入选山东好人每周之星评选

本报讯(记者刘辉)日前,第140期山东好人每周之星候选人评选活动结果揭晓,我市共有5人入围。

据悉,曹县任家班皮影传统文化有限公司总经理任银来入围助人为乐之星评选;单县公安局拘留所辅警张东东入围见义勇为之星评选;山东科源检测技术有限公司总经理胡纪方入围诚实守信之星评选;国网菏泽市定陶区供电公司检修工区输电运检班副班长刘文孝入围敬业奉献之星评选;牡丹区北城街道八一社区居民赵文明入围孝老爱亲之星评选。



## 绿植栽起来 出行美起来

11月7日,在市区长江路快速通道项目道桥下景观工程施工现场,施工单位抢抓有利天气,集中组织百余名工人对通车路段进行绿植栽种作业,为道路添绿增彩。目前,该工程从人民路到牡丹路段已经种植完毕,桥下绿化景观初步效果已经显现。花木高低错落,布局有序,各类乔木、灌木和时令草花合理搭配,展现出“四季常绿、三季有花”的道路景观效果。

记者 李保珠 摄



## 学习消防知识 增强安全意识

11月4日,菏泽报业小记者团百余名小记者走进曹县消防救援大队学习消防知识,了解消防器材的用途、使用方法,并在消防员的陪同下体验训练科目。活动的开展,进一步增强了小记者的消防安全意识,营造了“人人学消防”的浓厚氛围。

记者 张慧 摄



立冬时节,天气渐冷,但在鲁西新区各镇街处处活跃着“红马甲”志愿服务的身影,他们走街串巷,用实际行动为进一步改善人居环境、擦亮文明底色、创建国家卫生城市助力添彩。

11月8日一大早,鲁西新区吕陵镇机关干部下沉网格,对照创建标准,多措并举,齐心协力,对辖区内环境卫生进行清理整治。活动中,大家本着不放过一个盲区、不留一个死角的原则,对文化广场、党建走廊的烟头、纸屑和沿街商铺张贴在门窗上的“小广告”进行集中清理,对区域内机动车、非机动车乱停放现象进行规整劝导,并向商户及行人进行文明倡导,号召群众共同加入创卫行动,凝聚全民创卫合力,共创国家卫生城市。

“现在的生活是真好,垃圾少了,道路干净而宽阔,街头巷尾到处充满了蓬勃生气。”连日来,鲁西新区马岭岗镇全体人员对照创建国家卫生城市标准,聚焦短板弱项,紧盯目标任务,奋力推进国家卫生城市创建工作,镇容貌焕然一新,赢得群众一致点赞。

创建国家卫生城市是一件惠民利民的实事好事,是一项重要的民生工程。一直以来,鲁西新区坚持以改善人居环境、提高群众卫生意识以及身体健康水平为目标,构建“党员干部+网格员+志愿者”的联动机制,采用“人工+机械”的协同作业方式,做到问题现场解决、任务一线落实。

11月6日,在鲁西新区丹阳街道肖楼社区,机器轰鸣,一台挖掘机正在清理路边的杂草树木,周边群众也积极参与进来,对挖掘机无法清理到的地方,大家纷纷拿起扫帚、簸箕、长柄夹进行全面清理,现场一派热火朝天的景象。

为进一步规范餐饮行业经营秩序,持续为全市提“颜”增“质”,全力做好巩固创卫成果和常态化管理,连日来,鲁西新区综合行政执法局立足职能,持续开展餐饮行业专项整治行动,逐一规范餐饮业主体经营行为。行动中,综合行政执法局机关科室与基层所上下联动,基层所与镇街密切配合,成立专项行动工作组,加强农贸市场及周边餐饮服务单位等点位的检查,督促经营主体保持良好的卫生环境和经营秩序;对农贸市场及周边食品、餐饮生产经营主体开展全面排查,建立摸底台账和问题清单;实施“互联网+明厨亮灶”,提高餐饮后厨的透明度和曝光率,对餐饮单位卫生状况进行不定期抽查,对发现问题的单位责令即时整改,同时,充分利用各类宣传栏、LED显示屏等媒介播放相关宣传标语、张贴创建宣传海报,全面提升市场主体对创建国家卫生城市的了解程度与参与率,营造了爱卫创卫、人人参与的良好局面。

文明始于足下,创建从我做起。在创建国家卫生城市过程中,鲁西新区党工委、管委会和相关部门、镇街凝心聚力,有目标、有规划、有措施,不断刷新城市“颜值”,绘就最美创卫风景线。“我们将持续强化环境整治,加强卫生管理和监督,提高公共设施的卫生水平,为市民提供更加健康、舒适的生活环境。”鲁西新区党工委副主任、文化卫生服务中心主任孔鲁民表示。

# 凝心聚力共绘创卫『同心圆』

鲁西新区推进国家卫生城市创建工作侧记

通讯员 孙安琪



11月8日,牡丹区南城街道双井社区汇丰农贸市场内,执法人员正在督促商户落实“门前三色”责任制。据悉,为持续深化国家卫生城市创建工作,牡丹区南城街道通过“办事处+社区+物业+志愿组织”的工作模式,对农贸市场开展环境卫生清洁行动,对店外经营、占用停车位等现象进行整治,建立健全长效管理机制,引导商户进入市场文明经营。

记者 李若生 摄

讲文明 树新风 菏泽原创公益广告



请用文明的钥匙开启城市新风

Please use the key to open the door of the city civilization

创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人